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ΣΧΟΛΙΚΟΣ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ 
 

Το σχολείο είναι ο χώρος όπου οι μαθητές περνούν πολλές ώρες, μαθαίνουν, 

δημιουργούν, συνεργάζονται, παίζουν, χαίρονται αλλά αντιμετωπίζουν και δυσκολίες.  

Κοινός στόχος όλων των μετεχόντων στην σχολική κοινότητα είναι όχι μόνο η πρόοδος 

των μαθητών, αλλά κι η υιοθέτηση σημαντικών αξιών, όπως η συνεργασία και η 

αλληλεγγύη, ο αμοιβαίος σεβασμός, η αποδοχή της ιδιαιτερότητας του «άλλου», η 

ενσυναίσθηση, ο σεβασμός όλων σε κοινούς συμφωνημένους κανόνες, η περιβαλλοντική 

συνείδηση, η αγωγή υγείας.  

Με τον όρο «σχολικός κανονισμός» εννοούμε το σύνολο των όρων και των 

κανόνων που αποτελούν προϋποθέσεις για να πραγματοποιείται ανενόχλητα, μεθοδικά και 

αποτελεσματικά το έργο του σχολείου. Οι συνθήκες αυτές πρέπει να αποβλέπουν στη 

διαμόρφωση ενός παιδαγωγικού και διδακτικού κλίματος το οποίο θα εξασφαλίζει τη 

συνεργασία των μελών της σχολικής κοινότητας, χωρίς εντάσεις και συγκρούσεις, με 

αμοιβαίο σεβασμό, με ανοχή και αναγνώριση. 

Ο «σχολικός κανονισμός» ρυθμίζει την καθημερινή λειτουργία του σχολείου στη 

βάση όσων προβλέπονται από την Πολιτεία για την εκπαίδευση. Αποτελεί κωδικοποίηση 

των ισχυουσών διατάξεων και δρα συμπληρωματικά, σύμφωνα με τις ιδιαίτερες ανάγκες 

του σχολείου και τις επικρατούσες κοινωνικές και πολιτιστικές συνθήκες της τοπικής 

κοινωνίας. Ο κανονισμός περιλαμβάνει κατανομή αρμοδιοτήτων και ευθυνών, δικαιωμάτων 

και υποχρεώσεων για όλα τα μέλη της σχολικής κοινότητας (εκπαιδευτικοί, μαθητές/τριες, 

γονείς/κηδεμόνες). 

 

ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΙ 

 

Ο Διευθυντής, πρώτος ανάμεσα σε ίσους, είναι διοικητικός αλλά και 

επιστημονικός - παιδαγωγικός υπεύθυνος στο χώρο αυτό και μεταξύ άλλων καθηκόντων: 

 Συνεργάζεται με τους Συντονιστές Εκπαιδευτικού Έργου, τα Στελέχη Διοίκησης, 

τους εκπαιδευτικούς, τους γονείς και τους μαθητές για την επίτευξη των 

εκπαιδευτικών στόχων. 

 Έχει την παιδαγωγική ευθύνη για τη διαμόρφωση θετικού κλίματος στο σχολείο και 

την ανάπτυξη αρμονικών σχέσεων ανάμεσα στα μέλη της σχολικής κοινότητας. 

 Συντελεί στη διαμόρφωση συνθηκών φιλικού παιδαγωγικού κλίματος μεταξύ 

μαθητών και διδασκόντων. 

 Συνεργάζεται με τους εκπαιδευτικούς ισότιμα και με πνεύμα αλληλεγγύης. 
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 Φροντίζει για τη λήψη κάθε μέτρου το οποίο συμβάλει στην καλύτερη λειτουργία 

του σχολείου. 

 Συνεργάζεται με τους γονείς σε πνεύμα αλληλοκατανόησης, εμπιστοσύνης και 

αλληλεγγύης με στόχο την πρόοδο των μαθητών, την αποφυγή εντάσεων και 

συγκρούσεων για την εύρυθμη λειτουργία του σχολείου. 

Οι εκπαιδευτικοί επιτελούν έργο υψηλής κοινωνικής ευθύνης. Στο έργο τους 

περιλαμβάνεται η διδασκαλία, η εκπαίδευση και η διαπαιδαγώγηση των μαθητών. Κατόπιν 

σταχυολόγησης των καθηκόντων τους παραθέτουμε ειδικότερα: 

 Διδάσκουν στους μαθητές τα διάφορα γνωστικά αντικείμενα σύμφωνα με το ισχύον 

πρόγραμμα σπουδών. 

 Φροντίζουν για την πρόοδο όλων των μαθητών τους και τους προσφέρουν παιδεία 

διανοητική, ηθική και κοινωνική.  

 Συνεργάζονται με τους μαθητές, σέβονται την προσωπικότητά τους, καλλιεργούν 

και εμπνέουν σε αυτούς, κυρίως με το παράδειγμά τους, δημοκρατική συμπεριφορά. 

 Μεριμνούν για τη δημιουργία κλίματος αρμονικής συνεργασίας και συνεχούς και 

αμφίδρομης επικοινωνίας με τους γονείς και κηδεμόνες των μαθητών και τους 

ενημερώνουν για τη φοίτηση, τη διαγωγή και την επίδοση των παιδιών τους.  

 Ενδιαφέρονται για τις συνθήκες ζωής των μαθητών τους στην οικογένεια και το 

ευρύτερο κοινωνικό περιβάλλον, λαμβάνουν υπόψη τους παράγοντες που 

επηρεάζουν την πρόοδο και τη συμπεριφορά των μαθητών τους και υιοθετούν 

κατάλληλες παιδαγωγικές ενέργειες, ώστε να αντιμετωπιστούν πιθανά προβλήματα. 

 Συνεργάζονται με το Διευθυντή, τους Συντονιστές Εκπαιδευτικού Έργου και τις 

αρμόδιες υπηρεσίες για την καλύτερη παιδαγωγική αντιμετώπιση προβλημάτων 

συμπεριφοράς, σεβόμενοι την προσωπικότητα και τα δικαιώματα των μαθητών. 

 Είναι υπεύθυνοι για την επιτήρηση των μαθητών μέσα στην τάξη, εισέρχονται 

πρώτοι στην αίθουσα μαζί τους και εξέρχονται τελευταίοι μετά την αποχώρηση 

αυτών, φροντίζοντας για το κλείδωμα της αίθουσας. 

 Αναλαμβάνουν καθήκοντα εφημερευόντων σύμφωνα με την απόφαση του 

Συλλόγου Διδασκόντων, έχοντας την ευθύνη της επιτήρησης και της προστασίας 

των μαθητών.  Οι εφημερεύοντες εκπαιδευτικοί προσέρχονται το πρωί στο σχολείο 

στις 08.00 π.μ., ελέγχουν την κατάσταση των εξωτερικών και των εσωτερικών 

σχολικών χώρων και επιτηρούν όλους τους μαθητές στο προαύλιο του σχολείου 

μέχρι να χτυπήσει το κουδούνι για την έναρξη των μαθημάτων. Δεν επιτρέπουν την 

έξοδο μαθητή από την αίθουσα για οποιονδήποτε λόγο πλην εξαιρετικής 

ολιγόλεπτης περίπτωσης (π.χ. σωματικές ανάγκες). 
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 Έχουν την ευθύνη για την ασφαλή λειτουργία και τη φύλαξη των εποπτικών μέσων 

(ηλεκτρονικός υπολογιστής, βιντεοπροβολέας) και ελέγχουν τα παράθυρα κατά την 

αποχώρηση την τελευταία ώρα. 

 Ενημερώνουν τους γονείς και κηδεμόνες για το ήθος και την επίδοση των μαθητών 

τόσο ιδιαιτέρως όσο και ομαδικά σε τακτική βάση και σε ημέρες και ώρες  που 

καθορίζουν και κοινοποιούν από την αρχή του σχολικού έτους και πάντως 

απαραίτητα τουλάχιστον μία φορά κάθε μήνα. 

 Ελέγχουν τους μαθητές, όταν  αντιλαμβάνονται οποιαδήποτε εκτροπή τους, ακόμη 

κι όταν δεν είναι εφημερεύοντες. 

 Εξασφαλίζουν την ευταξία μέσα στην αίθουσα διδασκαλίας και στο σχολικό χώρο με 

τήρηση των κανόνων δημοκρατικής συμπεριφοράς. Παράλληλα προσπαθούν να 

ευαισθητοποιήσουν τους μαθητές σε θέματα που αφορούν την καθαριότητα, την 

υγιεινή και την αισθητική του χώρου στον οποίο φοιτούν.  

 Σέβονται την προσωπικότητα, τις ιδιαίτερες ανάγκες και τις κοινωνικές, πολιτιστικές, 

θρησκευτικές ή φυλετικές ιδιαιτερότητες του μαθητή. 

 Οι εκπαιδευτικοί, με την εν γένει συμπεριφορά τους, οφείλουν να συνεισφέρουν 

στη διαμόρφωση ήρεμου, ευχάριστου και συνεργατικού κλίματος στο σχολείο. Οι 

εκπαιδευτικοί έχουν υποχρέωση να σέβονται τις απόψεις, τις ιδέες και τις προτάσεις 

των άλλων. Όταν έχουν διαφορετική άποψη, πρέπει να την υπερασπίζονται με 

επιχειρήματα και διάλογο. 

 Ενημερώνονται από το Διευθυντή του σχολείου και τηρούν τις διατάξεις που 

θεσπίζει η Πολιτεία, τις οδηγίες και τα βιβλία.  

 

ΜΑΘΗΤΕΣ/ΤΡΙΕΣ 

 

Κάθε μαθητής είναι μια ξεχωριστή και ανεπανάληπτη προσωπικότητα που 

δικαιούται να την εκφράζει και να την αναπτύσσει ελεύθερα μέσα στην ομάδα. Επίσης, ο 

μαθητής δικαιούται να απαιτήσει ατομική αναγνώριση και προσωπική ολοκλήρωση με τους 

ρυθμούς και τις δικές του δυνατότητες. Παράλληλα, όμως, το σχολείο, οφείλει να προσέξει 

την κοινωνική διάσταση του μαθητή ως μέλος της ομάδας. Έτσι καταξιώνεται η 

προσωπικότητα του μαθητή, αποκτά κοινωνική υπόσταση και καλλιεργεί συλλογική 

συνείδηση. Το άτομο καταξιώνεται ως μέλος της ομάδας. Εκεί ζει, αποκτά γνώσεις και 

πείρα, καλλιεργεί συναισθήματα, αξιοποιεί και χαίρεται τα επιτεύγματα των άλλων, 
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καταθέτει τα δικά του, ζει από την ομάδα, την υπερασπίζεται και, αν χρειαστεί, είναι 

πρόθυμος να υποβληθεί σε θυσίες γι' αυτήν. 

Η φοίτηση των μαθητών 

Το Σχολείο αποτελεί το φυσικό χώρο αγωγής και μάθησης, γιατί ακριβώς 

εξασφαλίζει τις προϋποθέσεις συγκεκριμένης κι οργανωμένης προσπάθειας για την επίτευξη 

των στόχων της αγωγής. Γι' αυτό πρέπει η συμμετοχή των μαθητών να είναι τακτική, 

ενεργός και συστηματική. Η ελλιπής φοίτηση των μαθητών και μάλιστα χωρίς σοβαρό 

λόγο, υπονομεύει το σχολικό έργο, δυσχεραίνει την πρόοδο τους οδηγεί σε φτωχά 

μαθησιακά αποτελέσματα και μπορεί να οδηγήσει σε επανάληψη της ίδιας τάξης. Η 

φοίτηση των μαθητών, σύμφωνα με την ισχύουσα Νομοθεσία, είναι υποχρεωτική. 

- Οι μαθητές τηρούν το ωράριο του καθημερινού προγράμματος – ιδίως τηρούν την ώρα 

έναρξης των μαθημάτων και κάθε άλλης σχολικής εκδήλωσης (πρωινή προσευχή, 

εορταστικές εκδηλώσεις, εκπαιδευτικές επισκέψεις, εκδρομές κ.ά.).  

- Η απουσία από τα μαθήματα δικαιολογείται μόνον όταν συντρέχει σοβαρός λόγος 

(ασθένεια, έκτακτα οικογενειακά γεγονότα κ.ά.).  

- Σε περίπτωση ασθενείας κατά την επάνοδο του μαθητή, μετά από απουσία δύο (2) 

ημερών, χρειάζεται ιατρική βεβαίωση.  

- Σε περίπτωση που κάποιος γονέας χρειαστεί, να πάρει το παιδί του πριν τη λήξη των 

μαθημάτων, ενημερώνει εγκαίρως -το δάσκαλο της τάξης και το Διευθυντή .  

- Για τη συμμετοχή των μαθητών στο μάθημα της Φυσικής Αγωγής, καθώς και τις 

αθλητικές δραστηριότητες του σχολείου, είναι απαραίτητη η συμπλήρωση Ατομικού 

Δελτίου Υγείας για τους μαθητές των Α' και Δ΄ Τάξεων.  

- Δεν διαδίδουν φήμες ούτε αποκλείουν συμμαθητές τους από ομαδικές δράσεις του 

σχολείου παρακινώντας και άλλους να κάνουν το ίδιο ή να τους ειρωνεύονται και να τους 

ασκούν κακόβουλη κριτική. 

- Δεν προβαίνουν σε χρήση ή φθορά πραγμάτων συμμαθητών τους που δεν τους ανήκουν. 

- Θα πρέπει να βοηθούν τους μαθητές των μικρών τάξεων στα προβλήματα που τυχόν 

αντιμετωπίζουν (π.χ. να τους δίνουν χώρο για παιχνίδι ή αν έχουν τραυματιστεί) και τους 

νέους μαθητές του σχολείου δείχνοντάς τους ότι είναι καλοδεχούμενοι στο νέο 

περιβάλλον. Συμπεριφέρονται φιλικά σε όλους τους συμμαθητές τους και  προστατεύουν 

ενεργητικά όσους δέχονται πειράγματα  ή άλλου είδους βία καταγγέλλοντας στους 

δασκάλους αυτούς τους μαθητές που συμπεριφέρονται με άσχημο τρόπο.  

 - Οι μαθητές επιβάλλεται να παίζουν χωρίς να τσακώνονται ή να χειροδικούν ή να ασκούν 

οποιουδήποτε είδους βία (λεκτική, σωματική, ψυχολογική, διαδικτυακή) προς τους 

συμμαθητές τους. Η βία απαγορεύεται κάτω από οποιεσδήποτε συνθήκες και τιμωρείται 
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αυστηρά. Για οποιοδήποτε πρόβλημα αντιμετωπίζουν οφείλουν να απευθύνονται στους 

εφημερεύοντες δασκάλους που βρίσκονται στο προαύλιο και στο διάδρομο του ισογείου.  

- Κατά τη διάρκεια των μαθημάτων η συμπεριφορά των μαθητών πρέπει  να είναι ευγενική 

και κόσμια προς δασκάλους και συμμαθητές. Δεν προσβάλλουν τους συμμαθητές τους για 

λόγους σωματικούς (π.χ. για το ύψος ή το βάρος τους), εθνικούς (π.χ. για την καταγωγή 

τους από άλλη χώρα), θρησκευτικούς (π.χ. τους μουσουλμάνους) ή φυλετικούς (π.χ. 

χρώμα δέρματος, μαλλιών).  

- Φροντίζουν να κρατούν καθαρά τα σχολικά τους βιβλία και τετράδια και να έχουν τα 

απαραίτητα για το καθημερινό πρόγραμμά τους φροντίζοντας να μην τα ξεχνούν. Δεν 

γίνεται κατανάλωση τροφών, αναψυκτικών, νερού ή τσίχλας την ώρα του μαθήματος. Οι 

μαθητές φροντίζουν να πετούν τα σκουπίδια τους στους κάδους, ώστε οι τάξεις και το 

σχολείο να είναι καθαρά.  

- Δεν σηκώνονται από τις θέσεις τους χωρίς άδεια ή συνομιλούν δυνατά κατά τη διάρκεια 

του μαθήματος και δεν τρέχουν στους διαδρόμους του σχολείου ούτε κατεβαίνουν 

πηδώντας τις σκάλες.  

- Κατά τη διάρκεια του διαλείμματος όλοι οι μαθητές βγαίνουν στο προαύλιο.  Δεν 

επιτρέπεται η παραμονή τους στις αίθουσες ή στους διαδρόμους. Σε περίπτωση 

κακοκαιρίας πηγαίνουν στους χώρους που θα υποδειχθούν απ’τους εφημερεύοντες 

εκπ/κους. Κανένας δε μένει μέσα στην αίθουσα μόνος του. 

- Κατά τη διάρκεια του διαλείμματος ή τις ώρες που παραμένουν στο Ολοήμερο δεν 

εισέρχονται σε άλλες αίθουσες ή βοηθητικούς χώρους του σχολείου (π.χ. αποθήκες) ούτε 

γράφουν ή ζωγραφίζουν άσκοπα στους πίνακες.  

- Μόλις χτυπήσει το κουδούνι για έξοδο οι μαθητές δεν σηκώνονται ούτε αποχωρούν χωρίς 

την άδεια του εκπ/κου που βρίσκεται στην τάξη.  

- Όταν το κουδούνι χτυπήσει για μάθημα, προσέρχονται γρήγορα στο χώρο συγκέντρωσης 

και ανεβαίνουν συντεταγμένα στην αίθουσα, συνοδεία των εκπαιδευτικών, χωρίς να 

τρέχουν ή να τσακώνονται, κάθονται στις θέσεις και περιμένουν ήσυχα την έναρξη του 

μαθήματος χωρίς να περιφέρονται στους διαδρόμους ή να φωνάζουν.  

- Η προστασία του σχολικού κτιρίου και της περιουσίας του είναι υπόθεση όλων μας. Οι 

μαθητές οφείλουν να προσέχουν τα έπιπλα και τις εγκαταστάσεις του σχολείου. Κάθε 

καταστροφή εκτός από τη δυσκολία και το κόστος αποκατάστασης υποβαθμίζει το χώρο 

που ζουν και λειτουργούν καθημερινά.  

- Χρησιμοποιούν μόνο τις τουαλέτες των μαθητών σύμφωνα με το φύλο τους και τηρούν 

τους στοιχειώδεις κανόνες υγιεινής (π.χ. τα χαρτιά στους κάδους, τακτικό πλύσιμο χεριών, 
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κλείσιμο της βρύσης). Δεν εισέρχονται σε τουαλέτες άλλου φύλου ούτε σε αυτές των 

εκπαιδευτικών για κανένα λόγο.  

- Οι μαθητές δεν γράφουν ούτε χαράζουν τους τοίχους και τα θρανία του σχολείου και δεν 

φέρνουν στο σχολείο αντικείμενα πολύτιμα ή επικίνδυνα.  

- Δεν αποχωρούν ποτέ από το χώρο του σχολειού χωρίς άδεια του δασκάλου τους.  

- Ενημερώνουν άμεσα τον δάσκαλο τους αν ενοχληθούν από κάποιον ενήλικα εντός του 

σχολείου.  

- Τηρούν τη σειρά στο  κυλικείο.  

- Το ντύσιμο των μαθητών πρέπει να είναι κόσμιο, ανάλογο με την εποχή και τις καιρικές 

συνθήκες.  

- Η χρήση κινητών τηλεφώνων και κάθε μέσου καταγραφής εικόνας και 

ήχου απαγορεύεται αυστηρά στο χώρο του σχολείου, αλλά και στις εκπαιδευτικές 

επισκέψεις.  

Άφιξη στο σχολείο 

- Η άφιξη των μαθητών το πρωί γίνεται από τις 8.00 ως 8.15 από την κεντρική είσοδο του 

σχολείου.  

- Η άφιξη των μαθητών που παρακολουθούν την πρωινή ζώνη  γίνεται από 

τις 7.00 ως 7.15. Στη συνέχεια η είσοδος του σχολείου κλείνει για λόγους ασφαλείας. Την 

πρωινή ζώνη παρακολουθούν μόνο όσοι μαθητές παραμένουν και στο ολοήμερο 

απογευματινό πρόγραμμα του σχολείου.  

- Σε περίπτωση απουσίας μαθητή είναι απαραίτητο να ενημερώνεται έγκαιρα το σχολείο, 

όπως επίσης και το σχολείο επικοινωνεί με την οικογένεια σε περίπτωση μακρόχρονης ή 

επαναλαμβανόμενης απουσίας.  

- Η έγκαιρη προσέλευση βοηθά στην εύρυθμη λειτουργία του σχολείου. Σε περίπτωση που 

κάποιος μαθητής καθυστερήσει δικαιολογημένα έρχεται στο σχολείο συνοδευόμενος από 

τον κηδεμόνα του κατά τη διάρκεια του 1ου διαλείμματος και όχι στη διάρκεια του 1ου 

διδακτικού δίωρου. 

Προσευχή 

Αλλόθρησκοι και ετερόδοξοι μαθητές έχουν δικαίωμα να μη μετέχουν στην πρωινή 

προσευχή, οφείλουν όμως να βρίσκονται στο χώρο του σχολείου όσο αυτή διαρκεί και να 

σέβονται την ιερότητα της στιγμής. 

Διάλειμμα 

Κατά τη διάρκεια του διαλείμματος οι μαθητές βγαίνουν στο προαύλιο, στο χώρο που έχει 

καθοριστεί για κάθε τάξη. Δεν επιτρέπεται η παραμονή τους στις αίθουσες ή στους 
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διαδρόμους. Σε περίπτωση κακοκαιρίας ορίζεται από τους δασκάλους ο  χώρος παραμονής 

των μαθητών. Κανένας και για κανένα λόγο δε μένει μέσα στην αίθουσα μόνος του.  

Το διάλειμμα είναι χρόνος παιχνιδιού κι ανάπτυξης κοινωνικών σχέσεων, αλλά και χρόνος 

ικανοποίησης σωματικών αναγκών. Οι μαθητές παίζουν χωρίς να τσακώνονται στα σημεία 

που έχουν προκαθοριστεί για κάθε τάξη και για οποιοδήποτε πρόβλημα αντιμετωπίζουν 

απευθύνονται στους εφημερεύοντες δασκάλους που βρίσκονται στο προαύλιο.  

-Έχουν τελειώσει το φαγητό τους κι έχουν τακτοποιήσει τις ανάγκες τους.  

Αποχώρηση από το σχολείο  

Η αποχώρηση των μαθητών γίνεται ως εξής: 

- Στο τέλος του 6ωρου στις 13.15 από την κεντρική πύλη του σχολείου αποχωρούν οι 

μαθητές των Γ΄, Δ΄, Ε΄, ΣΤ΄τάξεων.  

Οι μαθητές των Α΄& Β΄τάξεων αποχωρούν από την πύλη της οδού Καραϊσκάκη.  

- Με την ολοκλήρωση της 1ης ώρας δηλαδή στις 15:00 ή στις 16:00 για όσους μαθητές 

είναι εγγεγραμμένοι στο Ολοήμερο Πρόγραμμα και οι γονείς – κηδεμόνες τους έχουν 

δηλώσει εξ αρχής την ακριβή ώρα αναχώρησής τους από το σχολείο. Η αποχώρηση του 

Ολοήμερου γίνεται από την κεντρική πύλη για όλους τους μαθητές. 

- Οι ενήλικες που συνοδεύουν τους μαθητές κατά την αναχώρησή τους, τους περιμένουν 

έξω από την είσοδο του σχολείου και πρέπει να προσέρχονται έγκαιρα για την παραλαβή 

τους.                                         

- Κάθε καθυστέρηση δημιουργεί κινδύνους για την ασφάλεια των μαθητών που 

ολοκληρώνουν ή συνεχίζουν το μάθημα.  

Εκπαιδευτικές επισκέψεις – γιορτές 

Αποτελούν μέρος της σχολικής ζωής και βοηθούν στην αποτελεσματική πραγματοποίηση 

του σχολικού έργου, γι αυτό οι μαθητές απουσιάζουν από αυτές μόνο αν έχουν σοβαρό 

λόγο. Η συμπεριφορά τους δε κι οι υποχρεώσεις τους είναι ανάλογη κατά τη διάρκειά τους, 

όπως και στο σχολικό πρόγραμμα. Σε περίπτωση επίσκεψης τηρείται  το σχολικό ωράριο, 

ενώ σε περίπτωση γιορτής το ωράριο διαμορφώνεται.  

Για παράδειγμα στις Εθνικές γιορτές ορίζεται η διάρκεια της γιορτής και δε 

λειτουργεί το Ολοήμερο.  

Παιδαγωγικός έλεγχος  

Τα ζητήματα μη αποδεκτής συμπεριφοράς στο σχολείο αποτελούν αντικείμενο 

συνεργασίας των γονέων/κηδεμόνων με τον/την εκπαιδευτικό υπεύθυνο της τάξης, τον 

Διευθυντή της σχολικής μονάδας, τον Σύλλογο Διδασκόντων και τον Συντονιστή Εκπ/κου 

έργου που έχει την παιδαγωγική ευθύνη του σχολείου, προκειμένου να υπάρξει η καλύτερη 

δυνατή παιδαγωγική αντιμετώπιση του θέματος. Σε κάθε περίπτωση και πριν από 
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οποιαδήποτε απόφαση, λαμβάνεται υπόψη η βασική αρχή του σεβασμού της 

προσωπικότητας και των δικαιωμάτων του παιδιού. Οι σωματικές ποινές δεν επιτρέπονται.  

Το σχολείο, ως φορέας αγωγής, έχει καθήκον να λειτουργεί έτσι ώστε οι μαθητές και 

μαθήτριες να συνειδητοποιήσουν ότι κάθε πράξη τους έχει συνέπειες, να μάθουν να 

αναλαμβάνουν την ευθύνη των επιλογών τους και να γίνουν υπεύθυνοι πολίτες. Αν η 

συμπεριφορά του μαθητή και της μαθήτριας δεν εναρμονίζεται με τα αποδεκτά πρότυπα 

και αποκλίνει από την τήρηση του εσωτερικού κανονισμού του σχολείου, τότε 

αντιμετωπίζει τον παιδαγωγικό έλεγχο, σύμφωνα με τις αρχές της ψυχολογίας και 

παιδαγωγικής που διέπουν την ηλικία του αλλά και τις κείμενες  

διατάξεις. Οι γονείς/κηδεμόνες ενημερώνονται από το Σχολείο για την όποια μη αποδεκτή 

συμπεριφορά των παιδιών τους και των ενεργειών που θα αναληφθούν. 

Προσωπικά δεδομένα  

Τηρείται απαρέγκλιτα η ισχύουσα νομοθεσία για τα προσωπικά δεδομένα όλων των μελών 

της σχολικής κοινότητας. Επιπροσθέτως, σύμφωνα με τις κείμενες διατάξεις και τον Γενικό 

Κανονισμό Προστασίας Δεδομένων της Ευρωπαϊκής Ένωσης (GDPR), επιβάλλεται η γραπτή 

συγκατάθεση των γονέων ως προς τη συλλογή, επεξεργασία και δημοσιοποίηση οπτικού 

υλικού των παιδιών τους. 

ΓΟΝΕΙΣ/ΚΗΔΕΜΟΝΕΣ 
 

- Οι γονείς/κηδεμόνες εγγράφουν τον μαθητή/τρια στο σχολείο και έχουν εξ ολοκλήρου 

την ευθύνη της παρακολούθησης της φοίτησης και της σχολικής του επίδοσης. 

- Οι γονείς/κηδεμόνες μπορούν και οφείλουν να ενημερώνονται τακτικά για την πρόοδο και 

συμπεριφορά του παιδιού τους από το δάσκαλο της τάξης. Εκείνος ορίζει ημερομηνία κι 

ώρα τακτικής συνάντησης και επικοινωνίας. Για έκτακτα ζητήματα, το σχολείο προσκαλεί 

τους γονείς/κηδεμόνες τηλεφωνικά ή με γραπτή πρόσκληση. Σε κάθε περίπτωση η 

επικοινωνία γίνεται μέσα στις προγραμματισμένες ημέρες που ορίζει το σχολείο. Η 

επικοινωνία με το Διευθυντή γίνεται καθημερινά μετά τις 13:15.  

- Διαβάζουν προσεκτικά όλες τις ανακοινώσεις που μεταφέρουν οι μαθητές (ή αναρτώνται 

στον πίνακα ανακοινώσεων της κεντρικής εισόδου, στο blog του σχολείου 

(blogs.sch.gr/27dimnik/) ή αποστέλλονται με e-mail και ενημερώνονται για θέματα 

λειτουργίας του σχολείου.  Το τηλέφωνο του σχολείου (2104256145) και το 

ηλεκτρονικό ταχυδρομείο (mail@27dim-nikaias.att.sch.gr) είναι στη διάθεσή των 

γονέων/κηδεμόνων για οποιαδήποτε ενημέρωση.   

mailto:mail@27dim-nikaias.att.sch.gr
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- Οφείλουν να γνωστοποιούν στο δάσκαλο και στο διευθυντή κάθε ιδιαιτερότητα που 

αφορά τη σωματική και ψυχική υγεία του μαθητή. 

- Κανένας ενήλικας δεν έχει δικαίωμα να επιπλήττει ή να τιμωρεί ή να νουθετεί μαθητή 

εκτός της οικογένειάς του στο χώρο του σχολείου.  

- Για οποιοδήποτε θέμα προκύψει ενημερώνεται ο δάσκαλος της τάξης κι έπειτα ο 

διευθυντής, οι οποίοι και θα διευθετήσουν το θέμα. Γενικότερα κανένας ενήλικος δεν έχει 

δικαίωμα να βρίσκεται στο κτίριο ή στο προαύλιο του σχολείου χωρίς να έχει πάρει άδεια.  

- Οι ενήλικες που συνοδεύουν τα παιδιά τους το πρωί, αφού βεβαιωθούν ότι εισήλθαν  στο 

προαύλιο,  αποχωρούν δίχως να εισέρχονται στην αυλή του σχολείου και πριν χτυπήσει το 

κουδούνι της έναρξης των μαθημάτων.  

- Οι μαθητές δε φεύγουν σε καμία περίπτωση πριν από τη λήξη των μαθημάτων χωρίς 

άδεια. Αν παρουσιαστεί ανάγκη αποχώρησης κατά τη διάρκεια του σχολικού ωραρίου (π.χ. 

ασθένεια) γίνεται πάντοτε με τη συνοδεία γονέα ή κηδεμόνα και φυσικά αφού ενημερωθεί 

γι αυτό ο δάσκαλος της τάξης ή ο διευθυντής.  

- Η ευθύνη για την ασφάλεια των παιδιών μετά το ωράριο λειτουργίας ανήκει αποκλειστικά 

στο γονέα ή κηδεμόνα. Οι γονείς-κηδεμόνες είναι υποχρεωμένοι να γνωρίζουν το ωράριο 

των παιδιών τους και να ενημερώνονται από τις ανακοινώσεις του σχολείου. Οι μαθητές 

που συνοδεύονται, κατά την αποχώρηση τους δε φεύγουν από το σχολείο ποτέ χωρίς 

συνοδεία.  

- Σε περίπτωση που κάποιος από τους γονείς του μαθητή δεν έχει την κηδεμονία 

ενημερώνουν άμεσα το σχολείο προσκομίζοντας και τα απαραίτητα δικαστικά έγγραφα. 

 

Ο Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων αποτελεί τη συλλογική έκφραση της άποψης των 

γονέων των μαθητών/τριών. Το σχολείο χρειάζεται και επιδιώκει τη συνεργασία του 

Συλλόγου για την προαγωγή του σχολικού έργου. Είναι προφανές ότι το εκπαιδευτικό έργο 

ανήκει στην αρμοδιότητα και ευθύνη των εκπαιδευτικών, του Συλλόγου των Διδασκόντων 

και του Διευθυντή του σχολείου. Τα θέματα όμως της παιδαγωγικής λειτουργίας, των 

σχολικών εκδηλώσεων και το γενικότερο κλίμα στο χώρο του σχολείου επηρεάζονται από 

την καλή συνεργασία των εκπαιδευτικών και του Συλλόγου Γονέων. Ο Σύλλογος Γονέων & 

Κηδεμόνων αποτελεί αναπόσπαστο μέρος της Σχολικής Κοινότητας και γι αυτό είναι 

σημαντική η συμμετοχή όλων των γονέων/κηδεμόνων. Βρίσκεται σε άμεση συνεργασία με 

τον Διευθυντή/Διευθύντρια, τον Σύλλογο Διδασκόντων του σχολείου, αλλά και με τον/την 

Πρόεδρο της Σχολικής Επιτροπής.  

Εκπρόσωπος του Συλλόγου γονέων/κηδεμόνων, συμμετέχει στο Σχολικό Συμβούλιο. 
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ΣΧΟΛΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 

 

Σε κάθε σχολική μονάδα λειτουργεί το Σχολικό Συμβούλιο, στο οποίο 

συμμετέχουν ο Σύλλογος Διδασκόντων με το Διευθυντή του σχολείου και τρία ακόμη μέλη 

του Συλλόγου διδασκόντων, εκπρόσωπος του Συλλόγου Γονέων & Κηδεμόνων και δύο 

εκπρόσωποι της τοπικής αυτοδιοίκησης. Έργο του Σχολικού Συμβουλίου είναι η συμβολή 

του στη διασφάλιση της εύρυθμης λειτουργίας της σχολικής μονάδας. Το Σχολικό 

Συμβούλιο λειτουργεί συλλογικά και προτείνει παρεμβάσεις για την επίλυση θεμάτων που 

αφορούν στον τρόπο οργάνωσης και λειτουργίας της διαδικασίας της σίτισης, στην υγιεινή, 

στην ασφάλεια και στην πρόληψη ατυχημάτων στον σχολικό χώρο καθώς και σε ζητήματα 

βελτίωσης της υλικοτεχνικής υποδομής. 

 

ΚΤΗΡΙΑΚΗ ΥΠΟΔΟΜΗ 

 

Με βάση την ισχύουσα νομοθεσία την ευθύνη της συντήρησης των υποδομών 

φέρει ο Δήμος. Οι εκπαιδευτικοί με τις αποφάσεις του συλλογικού τους οργάνου κατά τη 

λήξη του σχολικού έτους προτείνουν στις αρμόδιες υπηρεσίες του Δήμου ποιες 

παρεμβάσεις απαιτούνται για τη βελτίωση των υποδομών. Επίσης, με την έναρξη του 

σχολικού έτους και κατά τη σύνταξη σχεδίων έκτακτης ανάγκης, ο Σύλλογος Διδασκόντων 

με απόφασή του προβαίνει στην υπόδειξη - προς τις Τεχνικές Υπηρεσίες του Δήμου - τυχόν 

βλαβών ή επικινδυνοτήτων που έχουν εντοπιστεί και που απαιτείται η άμεση 

αποκατάσταση. 

ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΚΥΛΙΚΕΙΟΥ 

 

Το Υπουργείο Υγείας ορίζει με υγειονομικές διατάξεις τα προϊόντα που μπορούν 

να διατίθενται στα Σχολικά Κυλικεία, με στόχο την προστασία και προαγωγή της υγείας 

των μαθητών/μαθητριών και τη δημιουργία ενός υποστηρικτικού σχολικού περιβάλλοντος 

σε θέματα υγιεινής διατροφής. Ενδεικτικά κατάλληλα προϊόντα: Φρούτα και λαχανικά 

εποχής (αποξηραμένα φρούτα, φυσικοί χυμοί, σαλάτες, φρουτοσαλάτες κ.λπ.), 

γαλακτοκομικά (γάλα, γιαούρτι, τυριά κ.λπ.), αρτοσκευάσματα (κουλούρι, φρυγανιές, 

μουστοκούλουρα, μπάρες δημητριακών, σταφιδόψωμο κ.λπ.).  

Στο κυλικείο παρευρίσκεται και απασχολείται μόνο το προσωπικό που είναι δηλωμένο στη 

σύμβαση που έχει υπογραφεί με το δήμο, τηρώντας όλες τις υγειονομικές διατάξεις που 

προβλέπονται. 
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ΙΣΧΥΣ ΤΟΥ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΥ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ 

 

Θέματα που ανακύπτουν και δεν προβλέπονται από τον Κανονισμό, 

αντιμετωπίζονται κατά περίπτωση από τον Διευθυντή και το Σύλλογο Διδασκόντων, 

σύμφωνα με τις αρχές της παιδαγωγικής επιστήμης και την κείμενη εκπαιδευτική 

νομοθεσία.  

Ο παρών κανονισμός ισχύει, κατόπιν της έγκρισης από τις αρμόδιες αρχές, για 

το τρέχον σχολικό έτος. 

 

Νίκαια, 2/11/2021 

 

Ο ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ 

 

 

ΨΥΛΛΑΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


